
 
 

Ata da 56ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte (20) dias do mês de setembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima Sexta Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda,   Igor José Araújo Bezerra, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira (Justificada – Atestado Médico). Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 55° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: O edil Roque Hudson, Relator da Comissão de Finanças, 

Justiça e Redação, solicita uma reunião extraordinária da comissão para amanhã às 10 horas. 

Solicitação deferida pelo plenário. Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Acórdão nº 3004/2021, do Processo nº 35453/2018-0, Tribunal de 

Contas do Estado, 17/09/2021. Assunto: Tendo como natureza a Tomada de Contas Especial 

da Prefeitura Municipal de Sobral, Exercício Financeiro 2016 (01/01/2016 a 28/04/2016). 

PROJETOS: Projeto de Decreto Legislativo nº 024/2021, de 15/09/2021. Ementa: Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense a Sra. Gabriela Barbosa Abdalla. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT), subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos 

Jandro Mendes Loiola, Raimundo Carneiro Portela, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” e Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda. Projeto de Decreto Legislativo nº 025/2021, de 15/09/2021. Ementa: 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Marília Gouveia Ferreira Lima. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Carlos Jandro Mendes 

Loiola, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Tiago Ramos Vieira, José 

Johnson Vasconcelos de Lima. Projeto de Lei nº 156/2021, de 14/09/2021. Ementa: Institui 



 
 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sobral, a Semana Municipal do 

Empreendedorismo Feminino. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de 

Lei nº 157/2021, de 15/09/2021. Ementa: Institui a Semana Municipal da Agricultura e 

Sustentabilidade. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei nº 

158/2021, Mensagem 870 de 16/09/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal por meio de Financiamento à 

Infraestrutura e ao Saneamento – FINISA, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 159/2021, de 16/09/2021. Ementa: Regulamenta o tempo 

máximo de espera do consumidor por atendimento na sede da empresa que realiza a 

concessão de energia elétrica no Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). INDICAÇÕES: 1775/21 – Ementa: 

Indica que seja feito um campo de futebol de areia com traves e redes na comunidade 

popularmente conhecida como Gaviões (na margem direita do Rio Acaraú), no Bairro Dom 

Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1776/21 – Ementa: 

Indica a terraplanagem do campo de futebol do Pela Osso, como é popularmente conhecido, 

no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 1777/21 – Ementa: Indica a terraplanagem do campo de futebol na localidade 

de Águas Mortas, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Secretaria 

de Juventude, Esporte e Lazer. 1778/21 – Ementa: Indica a terraplanagem do campo de 

futebol na localidade de Poço da Pedra, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1779/21 – Ementa: Indica a 

construção do anexo do Centro de Referência e Assistência Social - CRAS, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 1780/21 – Ementa: Indica a 

circulação de um carro fumacê no Sítio São Francisco, no Distrito de Baracho, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 1781/21 – Ementa: Indica a circulação de um carro fumacê no 

Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1782/21 – Ementa: Indica a 

circulação de um carro fumacê no Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Saúde. 1783/21 – Ementa: Indica a reforma e recuperação completa dos equipamentos 

esportivos (campos de areia, quadra de voleibol de areia e equipamentos de atividades) 

situados no Parque Mucambinho, nas Regiões do Tamarindo e Santa Casa, no Centro em 

Sobral. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 1784/21 – Ementa: Indica a ampliação da rede de água da Travessa 

Raimundo Salú de Brandão, referente ao Distrito de Aracatiaçu, pertencente ao Município de 



 
 

Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1785/21 – Ementa: Indica  uma 

faixa de pedestre elevada na Rua José Lopes Pontes, entre o Sobral Shopping e a 

Concessionária de Automóveis Autonorte, no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 1786/21 – Ementa: 

Indica  recapeamento asfáltico na Rua Irmã Síria, Bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1787/21 – Ementa: Indica  

recapeamento asfáltico na Rua Sânzio Sherlock, Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1788/21 – Ementa: Indica a construção de uma mini 

areninha na Rua Dom Expedito (antiga entrada do SAAE), no Bairro Dom Expedito 

(conhecido popularmente por Gaviões), no Município de Sobral, no Ceará. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1789/21 – Ementa: Indica a reforma do calçamento em frente à 

escola Massilon Sabóia de Albuquerque, na localidade de Olho D’Àgua do Pajé, no Distrito 

de Bilheira. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1790/21 – Ementa: 

Indica que seja feita a Implantação de asfalto na Rua Julys Alisson Soares Balreira, Bairro 

Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1791/21 – 

Ementa: Indica a construção do calçamento na Rua Felismino Maria da Conceição (conhecida 

como Rua do Bueiro), localizada no Distrito de Caioca, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1792/21 – Ementa: Indica a construção de um mini estádio com telas, 

iluminação, arquibancada e 03 (três) vestiários no Distrito de Caioca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1793/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com 

equipamentos de saúde na comunidade de Oiticica, nas proximidades do Distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1794/21 – Ementa: 

Indica a instalação da malha asfáltica (recapeamento asfáltico) na localidade de Água Doce, 

no Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1795/21 – Ementa: Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil - CEI no Bairro 

do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 

1796/21 – Ementa: Indica a implantação de 12 braços de luminária completa no centro de 

Patos, na Vila Água Doce 2. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1797/21 – Ementa: Indica a 

aquisição de um aparelho de Raio-X Odontológico para CSF do Distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito 



 
 

Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1798/21 – Ementa: Indica a aquisição de um 

aparelho de Raio-X Odontológico para CSF do Distrito de Baracho, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Saúde. 1799/21 – Ementa: Indica  a construção de uma areninha na localidade 

de Jaburuna, Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1800/21 – Ementa: Indica com urgência a realização 

de palestras sobre a origem, conceito, tipos de vacina e a importância da vacinação para a 

saúde pública, atualização do andamento e perspectivas das vacinas contra a Covid-19 na rede 

municipal de educação. Autoria: Vereador Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Saúde. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Mário Vicktor subscreve as Indicações nºs 1775, 

1783 e 1788/21. O Vereador Raimundo Carneiro subscreve as Indicações nºs 1775 e 

1783/21.A Vereadora Micheline Ibiapina subscreve a Indicação nº 1795/21. O edil Ajax 

Cardozo subscreve as Indicações nºs 1775, 1793 e 1788/21. REQUERIMENTOS: 135/21 – 

Ementa: Solicita que o SAAE/Sobral crie o Aplicativo Mobile para smartphone desenvolvido 

para realizar o atendimento ao cliente de forma cômoda e instantânea. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Infraestrutura e SAAE/Sobral. 136/21 – Ementa: Solicita uma Audiência Pública nesta 

casa, para aprofundarmos a problemática atual relacionada aos serviços prestados e o 

atendimento ao consumidor fornecidos pela empresa SAAE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB), subscrito pela vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo”. Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal. 137/21 – Ementa: 

Solicita priorizar com urgência a Implantação e execução do Programa de Assistência 

Nutricional para Necessidades Alimentares Especiais. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 140/21 – Ementa: 

Solicita com urgência que seja realizada a ampliação e alargamento asfáltico com início na 

localidade de Olho D’Água do Pajé ate o final da CE-176, pertencentes ao Distrito de 

Aracatiaçu, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Governador do Estado do Ceará, Superintendência de 

Obras Públicas (SOP) e Diretor Operacional de Sobral – D.O.7. 141/21 – Ementa: Solicita a 

realização de uma Sessão Especial no dia 11/10/2021, em comemoração ao dia do Agente de 

Combate a Endemias. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PDT). Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 142/21 – Ementa: 

Solicita a inclusão da Estância Hidromineral de Olho D’Água do Pajé, Reserva de Refúgio de 

Vida Silvestre Pedra da Andorinha – REVIS, Serrinha, Lagoa de Pedra, Pedra do Sino e Artes 

Rupestres mapeadas pelo IPHAN na região leste de Sobral na rota turística de destino do 

Ceará. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador 

do Estado do Ceará, Secretaria de Turismo do Ceará, Secretaria Executiva de Planejamento e 

Gestão Interna da Secretaria de Turismo do Ceará. 143/21 – Ementa: Solicita uma Sessão 

Especial no dia 28 de setembro do corrente ano, em comemoração ao dia do Secretário 

Escolar, celebrado no dia 30 de setembro e o dia do Coordenador Pedagógico, celebrado no 

dia 22 de agosto. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 



 
 

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 144/21 – Ementa: Solicita uma Sessão 

Especial no dia 19 de outubro do corrente ano, em comemoração ao dia do Professor, 

celebrado no dia 15 de outubro. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 145/21 – Ementa: Solicita a 

construção de uma areninha no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do Estado do 

Ceará e Secretaria do Esporte e Juventude do Ceará. 146/21 – Ementa: Solicita a limpeza e 

manutenção do sistema de dessalinização do poço da Vila Romana Mendes, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Recursos Hídricos do Estado do Ceará e 

Superintendência de Obras Hidráulicas. 147/21 – Ementa: Solicita a construção de uma 

areninha no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará e Secretaria 

do Esporte e Juventude do Ceará. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Apóstolo Jander 

convida os colegas para que orem em favor do Jornalista Welington Macedo. O Vereador 

Tiago Ramos solicita uma nova data para realizar a Audiência Pública com a Enel. O 

Presidente comunica que os representantes da Enel estarão em seu gabinete amanhã às 10 

horas. Convida os demais vereadores para participar da reunião. Diz que o tema da reunião 

será para remarcar a data da audiência pública. GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos 

para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


